

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Ангелиной Ирины Альбертовны на тему «Теоретико-методологические основы развития государственного финансового контроля», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальностям: 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит и 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

Актуальность выбранной темы диссертационного исследования Ангелиной И.А. вызвана необходимостью организации адекватной системы финансового контроля, что является определяющим условием успешного развития любого государства. Это создает предпосылки для разработки новой научной концепции, связанной с разработкой методических положений и практических рекомендаций по развитию государственного финансового контроля, что позволит обеспечить создание эффективной системы ее функционирования, улучшит взаимодействие контролирующих органов и предпринимательских структур.

Как следует из автореферата, диссертационная работа учитывает положения как специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит в части обоснования концепции развития системы государственного финансового контроля; определения стратегических направлений реформы государственного финансового контроля; выявления проблем и перспектив формирования единой системы государственного финансового контроля при условии бюджетной ответственности и прозрачности; определения направлений использования Европейской хартии местного самоуправления, так и положений специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством в части разработки концепции и основы реформирования механизма взаимодействия властных и предпринимательских структур; разработки методического подхода к анализу и оценке взаимодействия субъектов и объектов контроля; разработки методического подхода программно-целевого контроля бюджетных программ.

Автором успешно решены поставленные цели и задачи, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы имеют достаточную степень обоснованности и достоверности.

С положительной точки зрения следует отметить концептуальную модель механизма взаимодействия властных и предпринимательских структур, отражающую систему субъектов и объектов в процессе принятия, выполнения, контроля и оценки результатов бюджетной целевой программы; обоснование применения положений INTOSAI и международных стандартов (ISSAI) в деятельности ВОФК на стратегическом уровне.

Научной новизной отличаются также направления формализация институциональных моделей функционирования высших органов финансового контроля (ВОФК) и концептуальные положения, основанные на децентрализации системы ГФК; методический подход к объединению органов государственного финансового контроля и надзора в единую систему; научные рекомендации по стандартизации деятельности с целью обеспечения добросовестного управления государственными финансами в сфере внутреннего контроля и стандартов бухгалтерского учета.

Как видно из автореферата, диссертационная работа имеет четкую структуру, в ней отражены все особенности формирования теоретико-

методологических основ развития государственного финансового контроля. Работа отличается научной новизной и практической значимостью, ее результаты докладывались и обсуждались на 12 научно-практических конференциях, основные положения диссертационной работы изложены в 34 научных работах.

В качестве недостатка можно отметить следующее:

1. В автореферате представлены результаты анализа расходов Государственного бюджета Украины на экономическую деятельность в 2014 г. (рисунки 4, 5). Однако, было бы уместным рассмотреть динамику и структуру расходов Федерального бюджета РФ и Украины в сравнении.

2. В автореферате не указаны результаты апробации приведенного автором методического подхода к анализу и оценке взаимодействия субъектов контроля (властных структур) и объектов контроля (предпринимательских структур).

Однако, указанные замечания не снижают научной и практической значимости представленной работы. Диссертационная работа Ангелиной Ирины Альбертовны на тему ««Теоретико-методологические основы развития государственного финансового контроля» выполнена на актуальную тему, является самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям: 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит и 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

*Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных*

Заведующий кафедрой  
государственного, муниципального  
и корпоративного управления,  
доктор экономических наук,  
профессор кафедры государственного,  
муниципального и корпоративного  
управления

Перфильев  
Сергей Валерьевич

ФГБОУ ВО "Рязанский государственный  
радиотехнический университет"  
390005, г. Рязань, ул. Гагарина, 59/1  
Телефон: (4612) 46 03 70  
Электронная почта: et@rsreu.ru

Подпись зав. кафедрой С.В. Перфильева заверяю

Ученый секретарь  
Ученого совета РГРТУ,  
кандидат технических наук, доцент

М.П.



Пржегорлинский  
Виктор Николаевич